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Пояснительная записка
Упоминания об алкогольных напитках встречаются с давних времен. Крепкие спиртные напитки быстро распространились по всем странам мира. Алкоголь прочно вошел в нашу жизнь. В России в разные времена отношение к алкоголю было разным. Поводы первого приобщения к алкоголю очень разнообразны. Но прослеживаются их характерные изменения в зависимости от возраста. До 11 лет первое знакомство с алкоголем происходит либо случайно, либо его дают «для аппетита», «лечат вином» или же ребенок сам из любопытства пробует спиртное (мотив, присущий главным образом мальчикам). В более старшем возрасте мотивами первого употребления алкоголя становятся традиционные поводы: «праздник», «семейное торжество», гости: и т.д. С 14—15 лет появляются такие поводы, неудобно было отстать от ребят», «друзья уговорили», «за компанию», «для храбрости» и т. д.

Подросток и алкоголь

Употребление алкоголя оказывает буквально опустошающее воздействие на психику подростка. При этом задерживается не только развитие высших форм мышления, но и утрачиваются уже развившиеся способности.

Второй "мишенью" алкоголя является печень. Если скорость поступления алкоголя в клетки печени выше скорости его распада, то происходит накопление алкоголя, ведущее к поражению клеток печени, развивается цирроз печени.

Нарушается белковый и углеводный обмен, синтез витаминов и ферментов. Спиртные напитки "разъедают" слизистую оболочку пищевода, желудка, нарушают секрецию и состав желудочного сока, что затрудняет процесс пищеварения и, в конечном счете, неблагоприятно сказывается на росте и развитии подростка.

Таким образом, алкоголь ослабляет организм, тормозит формирование и созревание его органов и систем, а в некоторых случаях, и вовсе останавливает развитие некоторых функций высшей нервной системы.

Кроме того, употребление алкогольных напитков подростками значительно быстрее, чем у взрослых, ведет к формированию у них алкоголизма.

 Детский алкоголизм - это понятие, к сожалению, всё чаще звучит из уст врачей-наркологов, что свидетельствует о масштабности данной проблемы. 

Факторов, способствующих развитию алкогольной зависимости у детей и подростков достаточно много:

- рождение и пребывание детей в семьях с повышенным фактором риска (чаще всего это семьи алкоголиков);

- период формирования ребенка, как личности. В данном случае употребление спиртосодержащих напитков выступает в роли самоутверждения и противостояния семье, школе, проблемам;

- в последние годы немалую роль в развитии алкогольной зависимости у детей сыграли средства массовой информации, а особенно ТВ. Рекламные ролики, пропагандирующие пиво, способствовали снятию запретов на употребление подростками этого напитка, приводя к быстрому привыканию и формированию так называемой пивной зависимости.

Проблема детского алкоголизма гораздо серьезнее таковой у взрослых людей, поскольку в период формирования и становления всех физиологических функций болезнь протекает в злокачественной форме, происходит быстрая деградация личности, развиваются тяжелые сопутствующие заболевания. Больше всего страдает личность ребенка: затормаживается общее развитие - логическое и абстрактное мышление, эмоциональная сфера, интеллект, память.

Поскольку физиологические функции организма в возрасте 11-18 лет находятся на стадии формирования, то очень велика опасность алкогольных отравлений, развитие тяжёлых интоксикаций, а зачастую подобные явления приводят к коматозному состоянию. На фоне кратковременного возбуждения происходит повышение артериального давления и температуры тела, снижение в крови уровня глюкозы и количества лейкоцитов, что может вызвать интоксикационный сон, судороги, серьёзные психические нарушения (галлюцинации, бред), возможен летальный исход.
Поэтому классному руководителю старшеклассников необходимо уделять особое внимание формирования здорового образа жизни у подростков. 
Данный классный час проводится в форме мозгового штурма и предполагает активное участие самих подростков в обсуждении выдвинутых вопросов.
Цели классного часа:
Образовательная цель: учащиеся должны знать, что алкоголизм – болезнь, развивающаяся в скрытой форме в течение ряда лет, что эту болезнь можно предотвратить только при желании человека, что алкоголизм на данном этапе развития медицины неизлечим.
Развивающая цель: учащиеся должны уметь объяснить, почему человеку, больному алкоголизмом, нельзя принимать содержащие алкоголь напитки.
Воспитательная цель: учащиеся должны понять, что алкоголизм – процесс необратимый, что он способствует развитию многих физических и психических заболеваний.

Вопросы для обсуждения:

1. Что такое алкоголизм?

2. Чем опасен алкоголь для человека?
3. Что такое «белая горячка»?
4. Как связано понятие «вечная кислота» с алкоголизмом?
5. «Сухие алкоголики, «мокрые» мозги.
Мозговой штурм – используется для стимуляции высказываний детей по теме или вопросу. Учеников просят высказывать идеи или мнения без какой – либо оценки или обсуждения этих идей или мнений. Идеи фиксируются на доске. а мозговой штурм продолжается до тех пор, пока не истощатся идеи или закончится время, отведённое на штурм.
1.Что такое алкоголизм?
Алкоголизм в социальном смысле неумеренное употребление спиртных напитков (пьянство), приводящее к нарушениям норм поведения в быту, обществе, в  сфере трудовой деятельности.

Алкоголизм в медицинском смысле  - болезнь, относящийся к группе токсикоманий (пристрастие к этиловому спирту).

Алкоголизм – один из главных разрушителей здоровья. Он вызывает или способствует развитию многих физических и психических заболеваний.

Алкоголизм – болезнь, развивающаяся в скрытой форме в течение ряда лет. Эту болезнь можно предотвратить только при желании человека.
2.Чем опасен алкоголь для человека?

В первую очередь на поступление в организм алкоголя реагирует нервная система. Сначала нарушается деятельность клеток головного мозга, а затем действие алкоголя распространяется на клетки спинного мозга. Это происходит потому, что в нервных клетках содержатся в большом объёме жировые образования (липиды), которых легко растворяет спирт. Алкоголь, проникший в нервные клетки, снижает их реактивность и работоспособность. И если при однократном и редком употреблении спиртных напитков они носят функциональный, т.е. обратимый характер, то систематическое их употребление приводит к перерождению, а затем и гибели нервных клеток. Подсчитано, что в результате тяжелого алкогольного опьянения гибнет около 20.000 нервных клеток. Следует помнить, что алкоголь прежде всего воздействует на нервные клетки коры головного мозга, т.е. на те элементы, которые человека делают человеком.
Чем же объясняется картина возбуждения в состоянии алкогольного опьянения?
Как известно, деятельность нервной клетки включает в себя процессы возбуждения и торможения. Алкоголь действует  в первую очередь на процессы торможения. Вследствие угнетения процессов торможения в коре происходит растормаживание подкорковых центров. В зависимости от дозы принятого алкоголя выраженность картины опьянения может меняться. Если при легкой степени алкогольного опьянения изменения в человеке не очень заметны, то при средней степени человек становится раздраженным, придирчивым, проявляет недовольства к окружающим.
Речь становится нечеткой, смазанной, нарушается артикуляция.

Почему при алкогольном опьянении нарушается координация движений?

Это объясняется расстройством функции вестибулярного аппарата, регулирующее равновесие.

Как известно, алкоголь, поступая в организм, подвергается в нем окислению до конечных продуктов – воды и углекислого газа. В неизменённом виде алкоголь выделяется при дыхании, со слюной и в основном через почки.
 Фильтруясь из крови через почки, алкоголь не только раздражает их, вместе с ним выделяются многие ценные и необходимые для жизнедеятельности организма вещества. В частности, нарушается содержание в крови калия, натрия, кальция, магния. Каждый из них выполняет ту или иную важную для организма функцию. Так, недостаток магния может привести к раздражительности, дрожанию рук, тела, судорогам, повышению артериального давления.

Длительное и интенсивное злоупотребление спиртными напитками постепенно приводит к изменению обменных процессов в организме. 

3. Что такое «белая горячка»?
Белая горячка – это алкогольный психоз, который развивается не в период злоупотребления спиртными напитками, а после того, как больной перестал пить. Белая горячка возникает спустя несколько часов, реже – дней после прекращения пьянства у алкоголиков. В вечерние часы больной становится беспомощным, суетливым, тревожным. У него часто и беспричинно меняется настроение: он легко переходит от благодушия к тревоге, испугу, страху. Ночью больной не может заснуть, у него возникают зрительные галлюцинации, При этом больные чаще всего «видят» различных мелких животных – пауков, змей, крыс или необычные фантастические фигуры животных, чертей, мертвецов и др., сменяющие друг друга. Они появляются из – под кровати, из темных углов комнаты, то проникают через окно, преследуют больного, хотят причинить ему вред. Зрительные галлюцинации воспринимаются больным как абсолютная реальность. Он старается спастись или защититься от угрозы, исходящей от окружающих и нападающих на него животных, чертей, мертвецов. Он может «слышать» топот чертей, пытающихся его схватить, разговоры людей, выглядывающих из-под кровати или темного угла и договаривающихся его убить. Иногда больной физически ощущает обивающихся вокруг его тела змей, бегающих по нему пауков. 
Больные пытаются избежать грозящей им гибели. В любой момент в таком состоянии больной может совершить непредсказуемые действия, активно обороняясь или нападая на человека.
4. Как связано понятие «вечная кислота» с алкоголизмом?

Врачи обнаружили истинный механизм алкоголизма. В человеке с рождения заложено стремление к счастью, стремление ловить от жизни кайф. Чтобы получать удовольствие от жизни, в организме каждого человека вырабатывается собственный наркотик – эндорфин. Известно, что некоторые вещи – общение, танцы, физические упражнения – увеличивают выработку собственного эндорфина. У алкоголика выработка эндорфина блокируется. А ему тоже хочется радоваться жизни, поэтому он «добегает» до определенного состояния с помощью «химических» способов. В результате в его клетках головного мозга образуется вещество – тетрагидоизоквинолиновая кислота.  Это вещество и запускает механизм алкоголизма – потерю контроля в употреблении спиртных напитков.
Самое страшное то, что, если эта кислота в организме появилась, она уже никогда и ничем не смывается.
Нет рассасывающего лекарства. Поэтому, если даже алкоголик не пил 25 лет, когда он выпивает, то возвращается на то же самое место, откуда хотел уйти. Человек выпивает рюмку и запускается механизм, который ему неподвластен. Он как бы включает прибор, которым не знает, как пользоваться, а инструкция утеряна. И нельзя говорить, что алкоголик безвольный, слабохарактерный. Если вам скажут – не дыши, долго ли вы не сможете не дышать? Это то же самое, что сказать алкоголику – не пей вторую рюмку. 
Самый распространённый среди алкоголиков миф – что они, бросив пить, учатся снова. Но это не так. Алкоголик не может научиться пить, в его голове «вечная кислота».
Другой самообман алкоголика: «Я могу бросить пить, когда захочу, я много раз это делал».

5. «Сухие» алкоголики, «мокрые» мозги.

Алкоголизм на данном развитии медицины неизлечим. 

Алкоголика можно сравнить с соленым огурцом, который уже никогда не будет свежим. И тем не менее с алкоголизмом, как и с сахарным диабетом , можно жить полноценно и счастливо. Периоды ремиссии могут продолжаться всю жизнь.
 Алкоголику только нужно понять, что он болен и первую рюмку ему пить нельзя.
Наркологическое лечение предполагает только симптоматическую коррекцию алкоголиков. Проще говоря, с помощью таблеток, укола и т. д. ему дадут просохнуть, физически очиститься от алкоголя. Программа анонимных алкоголиков  утверждает, что физически «просохнуть» для алкоголика не проблема. Проблема в том, как снова не выпить первую рюмку.

Есть такое понятие как «мокрый» мозг. У алкоголика остается «мокрый мозг», даже если он трезвый. Он будет пока «сухим» алкоголиком. Он чувствует себя одиноким. Живя среди неалкоголиков, он начинает врать, врать и защищаться. И он идет туда, где такие же, как он, где его поймут.
Многие алкоголики говорят, что когда они не пьют, они теряют «вкус жизни». Алкоголику надо научиться ловить кайф от жизни без алкоголя.

Послесловие. Высказывание одного священника:

« Я не знаю ни одного глупого алкоголика или наркомана. Но, чтобы бороться с алкоголизмом, одна только сила воли не поможет. Нельзя же бороться с помощью силы воли против рака, СПИДа, даже насморка. Надо чем-то заполнять «алкогольное пространство» внутри себя. Надо заполнять духовным».
Тест.

Пять признаков, указывающих, что у человека есть проблемы с алкоголем:
· Желание опохмеляться наутро.
· Чувство возбуждения перед употреблением спиртного.

· Неспособность контролировать количество выпитого спиртного.

· Желание допить все, что на столе.

· Необоснованные страхи с похмелья, «неземная» тоска.
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